



# Лучше не придумаешь

Мария Парркинен

Фотография Нинели Соловьевой

*Серьезные проблемы, касающиеся самого существования яхт-клубов, лодочных стоянок и гостевых яхтенных гаваней в Санкт-Петербурге, продолжают множиться. Их решению несколько не способствуют многочисленные постановления и указы городского и федерального правительства, призванные создать здесь не меньше чем яхтенную столицу всей Руси. Без конца собираются специальные комиссии, утекают бюджетные деньги, а вот и ныне там: реальное число причалов для катеров и яхт с каждым годом только уменьшается.*

Порожанин, не мыслящий жизни без лодки, задумывается, где же ее держать. Цены на стоянку повсеместно растут, отчего мысль хранить лодку в Финляндии или Эстонии стала казаться вполне привлекательной. Однако и здесь есть проблемы: коррективы внесла пандемия, закрывшая границы соседних стран. Куда бежать? В Ленинградскую область, где, вот ведь удивительно, яхтенные гавани строятся.

Яхтенный порт «Йоханнес», находящийся в глубине Ключевской бухты, не только прекрасно укрыт от непогоды, но и позволяет владельцам держать свои лодки в очень привлекательном уголке Выборгского залива.

О «Йоханнесе» мы писали еще в первом номере журнала в 2013 г. Тогда работы только начинались, планы были грандиозными. Вскоре в акватории стояли линии современных причалов с разделителями, готовые принять 350 катеров и яхт длиной до 20 м. Часть стояночных мест была оборудована мертвыми якорями с буйами для швартовки. На берегу шли работы по созданию соответствующей инфраструктуры. Появилось освещение, удобное офисное здание, широкий слип для спуска лодок на трейлерах, большая охраняемая автостоянка, видеомониторинг всей территории и акватории, современный санитарный блок с туалетами и душевыми; на причалы установили раздаточные колонки воды и электричества,

провели Wi-Fi. Позже были спланированы и отсыпаны просторные площадки для зимнего хранения судов, оборудовано место для работы автокрана для спуска/подъема судов, постановки мачт. Совсем недавно на берегу вырос просторный отапливаемый эллинг для ремонта лодок, рядом — мачтовый сарай для хранения рангоута.

Цены вполне умеренные (ознакомиться с ними можно на сайте «Йоханнеса»). Для желающих сэкономить имеется и бюджетный вариант — стоянка на рейде, который находится под присмотром дежурных.

Расположенная в живописном месте, прекрасная яхтенная гавань не может не привлекать внимания простых отдыхающих. Здесь находится большой флот гребных лодок, и услуга проката очень востребована. Под соснами, среди замшелых валунов, появилось несколько гостевых домиков. Был построен и большой дом с русской баней, душевыми, комнатами отдыха, кухней и просторным залом для отдыха большой дружной компании.

Близость к яхтенной гавани пос. Советский — еще одно благоприятное обстоятельство: доступна вся поселковая инфраструктура, да и добраться сюда несложно: расстояние от Петербурга — 144 км, от Выборга — 24 км.

«Ласточка» с «Удельной» и автобус от Выборга доставляют за два часа. На машине примерно столько же.

Россыпь островов, покрытых сосновыми лесами, длинные песчаные пляжи, укромные заливы и бухты сулят отличный отдых даже в короткие выходные. Ловится рыба, в лесах много грибов и ягод. Рай для натуралиста или любителя истории!

А главное — здесь, даже стоя у причала, ты находишься в самом сердце Выборгских шхер.



ЯХТЕННЫЙ ПОРТ  
**Johannes**

**Яхтенный порт «Йоханнес»**

Ленинградская обл., Выборгский р-н, пос. Советский, ул. Лесопарковая, 19. По вопросам стоянки судов, аренды домиков обращаться к капитану порта по тел. +7 (911) 000-75-31.

johannes-port@inbox.ru  
www.johannes-port.ru